
22 

PEW RESEARCH CENTER 

www.pewresearch.org 
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2024 PEW RESEARCH CENTER’S AMERICAN TRENDS PANEL 

WAVE 142 – SCIENCE TOPLINE 
February 7-11, 2024 

N=10,133 
 

OTHER QUESTIONS HELD FOR FUTURE RELEASE 
 
ASK ALL: 
FACTWGT How much do you think each of the following affects a person’s weight? [RANDOMIZE 

ITEMS; RANDOMIZE RESPONSE OPTIONS 1-5 OR 5-1] 

  
 A great 

deal Quite a bit Some 
Not too 
much Not at all 

No 
answer 

a. Genetics       
 Feb 7-11, 2024 22 35 36 5 1 <1 

        
b. Diet       

 Feb 7-11, 2024 57 29 11 2 1 <1 
        

c. Exercise habits       
 Feb 7-11, 2024 43 36 17 3 1 <1 

        
d. Stress and anxiety       

 Feb 7-11, 2024 35 39 22 2 1 <1 
        
e. Access to grocery stores 20 27 32 15 7 <1 

 Feb 7-11, 2024       
 
ASK ALL: 
WILLPWR For most people who are trying to lose weight and keep it off, which comes closest to 

your view? [RANDOMIZE RESPONE OPTIONS] 

Feb 7-11, 
2024  

34 Willpower alone is usually enough to lose weight and keep it off 

65 Willpower alone is usually not enough to lose weight and keep it off 

1 No answer 
 
ASK ALL: 
OZHEARD How much have you heard or read about Ozempic, Wegovy and other similar drugs that 

are being used for weight loss? 

Feb 7-11, 

2024  

25 A lot 

49 A little 

25 Nothing at all 

<1 No answer 
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ASK IF HEARD A LOT OR A LITTLE (OZHEARD=1,2) [N=8,061]: 
OZUSE Do you think Ozempic, Wegovy and other similar drugs are good options for weight loss 

for each of the following? [RANDOMIZE ITEMS] 
  

 Yes No Not sure 

No 

answer 
a. People with obesity or a weight-related 

health condition 
    

 Feb 7-11, 2024 53 19 28 <1 
      
b. People who want to lose weight but are 

not obese and do not have a weight-

related health condition 

    

 Feb 7-11, 2024 12 62 26 <1 
 

ASK IF HEARD A LOT OR A LITTLE (OZHEARD=1,2) [N=8,061]: 
REDUCEOBES Over the long run, how much do you think Ozempic, Wegovy and other similar drugs will 

do to reduce obesity in America?  [RANDOMIZE RESPONSE OPTIONS 1-5 OR 5-1 IN 

SAME ORDER AS FACTWGT WITH 6 ALWAYS LAST] 

Feb 7-11, 
2024  

4 A great deal 

13 Quite a bit 

35 Some 

28 Not too much 

5 Nothing at all 

15 Not sure 

<1 No answer 
 

OTHER QUESTIONS HELD FOR FUTURE RELEASE 

 
ASK ALL: 
SELFWGT How would you describe your weight? [RANDOMIZE ORDER OF RESPONSE OPTIONS 

1-5 and 5-1] 

Feb 7-11, 
2024  

12 Very overweight 

44 Slightly overweight 

37 About the right weight 

5 Slightly underweight 

1 Very underweight 

1 No answer 
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